

10
сентября
2024 года
ВТОРНИК,
№ 73
(10545)

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА



Общественно-политическая газета Викуловского района

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота

Цена 15 руб. 81 коп.

• Своих не бросаем!

В ПАМЯТЬ ОБ ОТЦЕ-ГЕРОЕ

Успехов в учёбе, верных друзей и мирного неба над головой. Эти слова стали традиционным пожеланием в День знаний. 2 сентября во всех уголках страны начался новый учебный год. И это пожелание сейчас самое актуальное, ведь именно установление мира поможет многим отцам вернуться домой и всей семьёй провожать в школу своих детей.

Социальный координатор филиала Фонда «Защитники Отечества» Марина Волошина рассказала, что задача фонда – охватить вниманием, окружить заботой и оказать максимальную поддержку всем семьям, чьи родные сейчас исполняют

воинский долг. А особенно тем детям, чьи отцы погибли, защищая интересы нашей страны. И остаться в стороне в такой важный день было просто невозможно. Потому участники специальной военной операции 2 сентября поддержали тех

школьников, у которых отцы погибли во время выполнения воинского долга. Так, второкласснику Сталину Быкову пришёл поздравить с Днём знаний односельчанин Вячеслав. Военнослужащий по контракту прибыл в отпуск для восстановления после ранения. На линейку пришёл с подарком для девочки. Сюрприз ребёнку понравился. Вячеслав тоже рад, что помог сделать этот день для малышки особенным:

– Я хотел поддержать ребёнка и сказать, чтобы не забывала отца. Он был и есть, и останется в памяти и в наших сердцах. Пусть учится хорошо, открывает новое, а мы постараемся сделать так, чтобы наши дети жили под мирным небом. Хочу пожелать сил и терпения семьям, которые ждут своих родных с фронта. Мы всё равно победим! Выгоним с нашей земли нечисть и вернёмся.

Наталья ЛАПТЕВА



➤ Военнослужащий Вячеслав, Сталина и Ксения Быковы, Марина Волошина // Фото Петра СУЗДАЛЬЦЕВА

• Урожай – 2024

Информация с полей

Сельскохозяйственные работы по уборке урожая идут полным ходом. По состоянию на 5 сентября, всего в районе обмолочено 2 695 гектаров, намолот составляет 5 952 тонны. В 2023 году на эту дату обмолотили 4 377 гектаров.

В уборочную страду включились: ИП «Аскарлов», ИП «Гилев», ИП «Васькин», ИП «Полуянов», ИП «Михайлова», ИП «Буравлёв», ООО «Радиус-агро», ЗАО «Племзавод «Юбилейный», ООО «Елань», КХ «Рассвет». Убирают овёс – 2 343 тонны, горох – 3 342, пшеницу – 267.

Средняя урожайность с гектара составляет 22,1 центнера, в то время как в аналогичном периоде прошлого года составляла 25,8 центнера. Наибольшая урожайность в ИП «Гилев», ЗАО «Племзавод «Юбилейный».

Параллельно с уборкой урожая идёт вспашка почвы. Уже вспахано 856 гектаров из плани-

руемых 28 492, что составляет 3%. Аграрии производят засыпку семян. По плану требуется засыпать на хранение 7 675 тонн, но пока засыпано только 200.

– Погода стоит неблагоприятная, льют дожди. Они мешают проведению полевых работ, – отметил главный специалист управления сельского хозяйства администрации Викуловского района Анатолий Парыгин.

На 5 сентября было обмолочено в 2017 (12 175 гектаров), 2020 (115 580), 2021 (7 272), 2022 (7 536). Тогда конец лета – начало осени отмечались благоприятными условиями.

Анна НАУМОВА

• Навстречу 80-летию Великой Победы

Через Тюмень прошёл «Поезд Победы»

На сегодняшний день он является единственной погружающей инсталляцией в мире, расположенной в движущемся эшелоне. Его состав включает 9 тематических вагонов, каждый из которых наполнен историей и памятью о Великой Отечественной войне. В пространстве историко-художественной экспозиции запечатлены образы прошлого нашей страны.

В поезде размещены экспонаты полноразмерных фигур и стенды с предметами тех времён. Мультимедийные поверхности и видеопроекторы создают эффект погружения в атмосферу советского времени.

Всего на выставке представлено 9 тематических вагонов: «Цвет нации», «Брестская крепость», «Поезд на фронт» и «Окопы», «Концлагерь», «Санитарный вагон» и «Наука», «Вагон банно-прачечного поезда» и «Блокада», «Штабный вагон» и

«Бронепоезд», «Преступление японских милитаристов» и «Нюрнбергский трибунал», «Победа и возвращение домой».

Тюмень сыграла важную роль в приближении Победы в Великой Отечественной войне. Именно Тюмень поставляла для фронта оружие, продовольствие и давала возможность восстановиться раненым.

5 и 6 сентября экспозицию посетили жители Ишима.

Олеся СУБОТИНА по материалам СМИ

• Коротко о разном

В РАЙОНЕ

В Викулово пройдёт премьерный показ документального фильма «Фиеста»

Показ документального фильма «Фиеста» состоится 22 сентября в районном Доме культуры в 14:00. Вход свободный, необходима регистрация по ссылке (<https://clck.ru/3D3Htf>).

Фильм повествует историю руководителя ансамбля танца «Фиеста» из Викуловского района Елены Шубиной. Зрители смогут увидеть картину, а также обсудить её с создателями фильма, задать вопросы и поделиться мнением.

В ОБЛАСТИ

Тюмень станет частью глобальной автомагистрали от Санкт-Петербурга до Владивостока

Президент РФ Владимир Путин, выступая на Восточном экономическом форуме, рассказал о создании нового автотранспортного коридора от Санкт-Петербурга до Дальнего Востока.

«В декабре прошлого года открыта современная автомагистраль между Москвой и Казанью. В конце текущего года она должна дойти до Екатеринбурга, а затем до Тюмени. Также будут построены обходы Омска, Новосибирска, Кемерово, Канска», – сказал глава государства.

В СТРАНЕ

В Минтруде рассказали о среднем возрасте многодетных родителей

Средний возраст многодетных родителей в России составляет 38 лет, а самый молодой – 36 лет в Еврейской автономной области, сообщила первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Ольга Баталина.

По её данным, самые молодые многодетные семьи – 36 лет – находятся в Еврейской автономной области, 37 лет – в Забайкальском крае, а в Приморском крае, в Республике Саха (Якутия) – 39 лет.

Подготовила Олеся СУБОТИНА

• К 100-летию района

На пороге нового тысячелетия: история в снимках

2017 год

Татьянин... дом



Поддубровинская школа... 26 педагогов – женщины, 6 из них носят имя Татьяна.

Татьяна Игоревна Панова, Татьяна Павловна Анисимова, Татьяна Александровна Рашева, Татьяна Александровна Старцева, Татьяна Ивановна Подкорытова, Татьяна Николаевна Дериглазова... Раньше именем Татьяна называли чаще, но пришла мода на другие имена, сейчас в Поддубровинской школе из учениц всего две Танечки.

На снимке: педагоги с именем Татьяна, № 5, 24 января.

Есть ещё время покоя



Ремонт техники к предстоящей посевной идёт в ООО «Чапаева». В гараже механизаторы занимаются ремонтом трактора, машины... Шесть человек трудятся в коллективе, 15 единиц техники, 650 га земли запланированы под сев пшеницей, овсом и клевером.

Есть ещё время для зимнего покоя, но земледelec и зимой в заботах.

На снимке: механизаторы готовят технику к весне, № 7, 28 января.

Спасать жизнь – их работа



В этот день на дневную смену заступили опытные медицинские работники: старший фельдшер ОСМП Н.В.Пучинина и фельдшер выездной бригады Е.А.Красикова.

Вызова пока не поступило, поэтому медикам «Скорой помощи» необходимо произвести «укладку фельдшера»: наполнить свои рабочие чемоданчики необходимым для вызова пациентов...

На снимке: Е.А.Красикова, Н.В.Пучинина, водитель С.В.Сосновских, № 36, 2 мая.

Подготовила Татьяна СУХОВА, фото автора

• Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом

В Викуловской первой школе прошла беседа о проявлениях экстремизма в молодёжной среде

Софья Конева, помощник прокурора района, провела беседу с обучающимися Викуловской первой школы о проявлениях экстремизма и терроризма среди подростков.

В своей речи она затронула интересную тему, касающуюся проявлений экстремизма в молодёжной среде, отметила важность и актуальность темы борьбы с терроризмом, значимость мероприятий по правовому просвещению, рассказала об основных видах проявления экстремизма и терроризма, привела конкретные примеры правонарушений и напомнила обучающимся об ответственности за совершение таковых правонарушений.

В ходе беседы с сотрудником прокуратуры ребята с большой заинтересованностью участвовали в обсуждении задан-



Софья Конева беседует с ребятами // Фото из архива ВСОШ № 1

ной темы, активно задавали вопросы, касающиеся различных аспектов этой проблемы,

и получили ответы на все интересующие вопросы.

По материалам ВСОШ №1

• Нацпроект «Образование»

В Тюменской области летом отремонтировали 219 школ

За лето в Тюменской области капитальный ремонт провели в 39 школах, текущий – в 180. В этом году в регионе за парты сели 257 тыс. учеников, в том числе 25,5 тыс. первоклассников.

Современные классы, оборудованные всем необходимым для проведения уроков, способствуют повышению качества обучения. Безопасная и комфортная среда помогает детям лучше усваивать материал и чувствовать себя уверенно. Кроме того, ремонт и обновление школ могут включать в себя установку систем безопасности, что делает пребывание детей в школе более безопасным.

2 сентября губернатор Тюменской области Александр Моор открыл капитально отремонти-

рованное школьное здание в с. Княжево Тюменского района. В обновлённой школе – 104 ученика. Кроме того, после капремонта здесь появилась дошкольная группа на 20 мест. Ранее родителям приходилось возить ребятшек в детский сад в п. Богандинский.

Образовательное учреждение оснащено современным оборудованием, на территории школы созданы физкультурно-спортивное ядро и зона отдыха.

В стадии строительства в ре-

гионе – 13 объектов образования. До конца 2024 года планируется ввести в строй школы в областном центре и п. Московский Тюменского района.

Ремонт и модернизация школ способствуют привлечению молодых специалистов. Учителя и другие сотрудники образовательных учреждений хотят работать в современных и комфортных условиях. Поэтому обновление школ может стать важным фактором для привлечения новых кадров.

Ольга НИКОЛАЕВА
по материалам
ИА «Тюменская линия»

• Информировать СФР

С 2025 года проактивно назначат надбавки за уход к пенсиям 80-летних граждан и инвалидов I группы

Со следующего года в России будет преобразован институт компенсационных выплат по уходу за инвалидами I группы и гражданами старше 80 лет. С 1 января 2025 года Отделение СФР по Тюменской области установит надбавки к пенсиям этим гражданам, которая будет ежегодно индексироваться вместе с пенсией. Таким образом, при сохранении самой меры поддержки будет реализована задача по ежегодному повышению данной выплаты.

«Сегодня данные выплаты получают люди, которые ухаживают за инвалидами I группы или пенсионерами, достигшими возраста 80 лет. В Тюменской области размер выплаты с учётом районного коэффициента составляет 1380 рублей, и её получателями на текущий момент являются более 16 тысяч граждан. Эти выплаты назначаются по заявлению того, кто ухаживает, при наличии письменного подтверждения от того, за кем ухаживают, однако деньги начисляются вместе с пенсией человека, за которым осуществляется уход», — напомнил управляющий Отделением Социального фонда России по Тюменской области Виталий Левенков.

Со следующего года ком-

пенсации по таким правилам назначаться и выплачиваться перестанут. Вместо этого Отделение Социального фонда по Тюменской области автоматически назначит надбавки к пенсиям всех граждан, которые являются инвалидами I группы или достигли возраста 80 лет. Самим пенсионерам никуда обращаться для этого не потребуется. Предоставлять сведения о человеке, который ухаживает за таким пенсионером, также не нужно.

С 1 января 2025 года Отделение СФР по Тюменской области оформит надбавки за уход к той пенсии, которую получает гражданин, требующий ухода — к страховой или к пенсии по государственному пенсионному обеспечению (в том числе социальной). Над-



бавка будет добавлена к фиксированной выплате к страховой пенсии или пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Если человек получает две пенсии, то доплату назначат к одной из них. Надбавки будут индексироваться вместе с пенсиями, в те же сроки и в том же порядке, что и пенсии.

Выплаты для тех, кто ухаживает за престарелыми гражданами, нуждающихся в постороннем уходе, будут продолжены до окончания периодов, на которые они назначены. Со следующего года новые выплаты для этой категории назначаться Отделением фонда не будут.

Отделение СФР по Тюменской области

• Капризы природы

СЛИШКОМ ДОЖДЛИВОЕ ЛЕТО



Фото Татьяны СУХОВОЙ

Быстро помчалось лето. Но, как многие жители района успели заметить, его как будто нынче вообще и не было. Недождливых дней было слишком мало. Но у метеослужбы свой дневник погоды. Здесь чётко фиксируют все перепады температур и природные явления.

По данным викуловских метеорологов, июнь 2024 года характеризовался умеренно-тёплой погодой. Температуры воздуха в начале месяца были близки к норме. Средняя температура за месяц составила 19,2 градуса при норме 17,3, что на два градуса выше нормы. Максимальные температуры повышались до отметки 33,9 градуса, а минимальные понижались до 6,2 градуса. Осадки выпадали, но были меньше климатических значений. Осадков за июнь вы-

пало 45 миллиметров при норме 61 миллиметр.

В июле первая и вторая декады месяца были чуть теплее нормы, а вот третья декада характеризовалась прохладной погодой для данного периода. Средняя температура за третью декаду июля оказалась на два градуса ниже нормы. Осадки за месяц выпали в количестве 153,8 миллиметра при норме 71 миллиметр, это больше в два раза. Средняя температура за июль совпала с климати-

ческой нормой и составила 18,9 градуса. Максимальные температуры достигали отметки 30,4 градуса, а минимальные 8,6 градуса.

Август по температуре тоже был близким к климатическим значениям. Средняя температура за месяц составила 16 градусов при норме 16,1. Максимальная температура зафиксирована 30,9 градуса, а минимальная – 6. Осадки, начиная со второй декады, шли практически ежедневно. За месяц количество выпавших осадков составило 125,8 миллиметра при норме 69 миллиметров. Это тоже почти в два раза больше.

– Если сравнивать с июнем прошлого года, то июнь текущего был на два градуса теплее и осадков выпало в два раза меньше, – сравнивает начальник метеослужбы Светлана Багута. – При этом, за последние десять лет июнь 2024 года оказался самым тёплым по значениям среднемесячной температуры.

Также она отметила, что июль в прошлом году был теплее на три градуса, чем в этом году, и осадков выпадало в два раза меньше. Август прошлого года был немного теплее, и осадков поменьше, хотя тоже больше нормы на 28 миллиметров.

Дождливый июнь зафиксирован метеорологами в 2018 году. Тогда осадков выпало в два раза больше нормы, и средняя температура за месяц была ниже на два градуса. Это можно проследить и по сельскохозяйственным сводкам. К примеру, в 2018 году на 5 сентября всего по району было обмолочено всего 479 гектаров. Это говорит о том, что дождь не давал аграриям выезжать в поля и убирать урожай.

В июле 2022 года количество осадков было больше нормы на 40 миллиметров. А вот тёплым июль был в 2020 и 2018 годах, с небольшим количеством осадков. Минимальное количество осадков отмечалось в 2022 году. Тёплый август можно отметить в 2020, 2021 и в 2016 годах. Подводя итог лета 2024 года, можно сказать, что лето по температуре было близким к климатическим значениям, но крайне дождливым.

Анна НАУМОВА

• Это интересно!

Подшевели обувь, ноутбуки, бельё и подорожали яйца, мясо и сахар

В Тюменской области подшевели обувь кожаная, текстильная и комбинированная – на 5,9%, персональный переносной компьютер (ноутбук) – на 5,5%, галантерея – на 5,3%, средства связи – на 5,1%, одежда и бельё – на 3,7%.

Низкий уровень роста цен на непродовольственные товары (инфляция на эту группу товаров составила – 4,3%) обеспечил и достаточно невысокую инфляцию в целом. По данным органов государственной статистики инфляция за январь-июль 2024 года (к соответствующему периоду предыдущего года) в Тюменской области составила 6,7% (в РФ – 8,1%).

«По динамике сводного индекса потребительских цен Тюменская область занимает шестое место среди субъектов РФ с самым низким уровнем инфляции, а среди регионов УФО – второе место», – отмечено в сообщении Росстата.

Инфляция на продовольственные товары за январь-июль 2024 года составила 7,4%, область заняла десятое место среди субъектов РФ.

Следует отметить снижение цен на плодоовощную продукцию. Так, лук репчатый подешевел на 36,3%, картофель – на 21,4%, капуста – на 9,4%. В то же время выросли цены на следующие виды продуктов: яйца – на 29,9%, мясо и птица – на 16,6%, сахар-песок – на 14,4%, масло сливочное – на 10,3%, рыбопродукты – на 5,1%.

ИА «Тюменская линия»

• Из зала суда

Характер последних разбирательств

«ПОМОГ ПО ХОЗЯЙСТВУ»

Викуловский районный суд признал гражданина М., 1987 года рождения, виновным в управлении автомобилем в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения (ч.1 ст. 264.1 УК РФ).

Из материалов уголовного дела следует, что в июне 2024 года супруга гражданина М. попросила свозить её на автомобиле в деревню к родственникам в помощь по хозяйству. М. согласился. Приехав в деревню, он выпил пива. Примерно к обеду супруга освободилась, и нужно было возвращаться домой. Он сел за руль и поехал в с. Викулово. По пути домой автомобиль остановил экипаж ДПС. Установив признаки алкогольного опьянения, сотрудники полиции отстранили М. от управления транспортным средством и предложили пройти освидетельствование на алкогольное опьянение. В результате прохождения освидетельствования факт алкогольного опьянения подтвердился.

В судебном заседании подсудимый виновным себя в совершении преступления признал.

Суд, изучив материалы дела, назначил гражданину М.

наказание в виде обязательных работ на срок 200 часов, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года. Автомобиль осуждённого конфискован в доход государства.

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован.

ЗАХОТЕЛИ ПОКАТАТЬСЯ

Викуловский районный суд признал гражданина Г., 2003 года рождения, и гражданина М., 2006 года рождения, виновными в **незаконном завладении автомобилем без цели хищения, совершённом группой лиц по предварительномуговору** (п. «а» ч. 2 ст. 166 УК РФ).

Из материалов уголовного дела следует, что весной 2024 года Г. и М. пришли в гости к своим знакомым, которые распивали спиртные напитки и отмечали покупку автомобиля.

Подсудимые присоединились к «празднику» и тоже стали употреблять спиртное. Ближе к вечеру владелец автомобиля и его родственники пошли спать, а гости остались. Вечером Г. вышел на улицу и заметил, что пассажирская дверь недавно приобретённого автомобиля открыта. Он сел в автомобиль и стал слушать музыку. В это время на улицу

вышел М., и у них возникла идея незаметно от хозяев автомобиля покататься на нём по деревне, а после поставить машину на прежнее место. Ключи зажигания подсудимые нашли в бардачке автомобиля, выкатили его за ограду и, запустив двигатель, поехали кататься. Покатавшись до полудня, они вернулись к дому своих знакомых и начали закатывать автомобиль в ограду дома. Но в это время Г. не справился с управлением и поцарапал автомобиль о столб.

Суд, изучив материалы дела и заслушав участников процесса, назначил Г. и М. наказание в виде штрафа в размере 7 000 рублей каждому, а также частично удовлетворил гражданский иск прокурора в пользу собственника автомобиля в счёт возмещения материального ущерба, причинённого преступлением, в размере 9 750 рублей.

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован.

ВОТ ТАКОЙ ПРИЯТЕЛЬ...

Викуловский районный суд признал гражданина Г., 2006 года рождения, виновным в **тайном хищении чужого имущества, совершённом с банковского счёта, с причинением значительного ущерба гражданину** (п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ).

Из материалов уголовного дела следует, что летом 2024 года Г. в вечернее время находился у своего знакомого А. и распивал с ним спиртное. Ближе к ночи А. попросил Г. включить музыку и передал ему свой телефон для передачи с него музыки на акустическую колонку. Г. согласился, взял телефон А., и ушёл в зал включать музыку, после он вернулся на кухню, а телефон оставил в зале. Через некоторое время он зашёл в зал и решил проверить через приложение «СбербанкОнлайн», есть ли деньги на карте у его знакомого.

Подсудимый взял телефон А., в чехле которого лежала его банковская карта, после чего он взял свой телефон, запустил приложение «СбербанкОнлайн» и, сменив пользователя, вошёл в приложение по карте А. Он увидел, что на дебетовой карте приятеля было около 400 рублей, на кредитной карте – около 100 000 рублей. Так как у него были непоплаченные займы, он решил рассчитаться за них денежными средствами А.

Подсудимый перевёл с кредитной карты А. на его же дебетовую карту 70 000 рублей, при этом комиссия за перевод была 2 100 рублей. Некоторое время А. собрался домой и начал искать телефон, но Г. спрятал его. Не найдя

телефон, А. ушёл домой, пообещав зайти за ним на следующий день.

Когда А. ушёл, Г. снова вошёл в приложение банка и отправил заявку на кредит от имени А. Банк одобрил заявку о выдаче кредита на сумму 100 000 рублей. После этого Г. начал гасить семь своих займов, за погашение которых дополнительно снималась комиссия. Далее он увеличил сумму кредита до 135 000 рублей и продолжил гасить свои задолженности перед кредитными организациями. В общей сумме Г. похитил у А. 126 181 рубль 02 копейки.

После кражи денег Г. выключил телефон А. и спрятал его за баней, чтобы никто не смог дозвониться.

В судебном заседании подсудимый вину признал, в содеянном раскаялся. Похищенные денежные средства потерпевшему вернул.

Викуловский районный суд Тюменской области, изучив материалы уголовного дела, назначил Г. наказание в виде 1 года лишения свободы условно, с испытательным сроком 1 год.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке.

Олеся СУББОТИНА
по материалам
Объединённой пресс-службы
Тюменской области

